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A CATALOGUE OF

Old English Furniture

SILVER AND PLATED ARTICLES
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The Property of W. A. FL(]'FRQHJEIH Fa'{g T the
Estate of the late MRS. MACLACHLAN ; and Sfrom

other sources.
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N.B. -ALL BUYERS SHOULD READ CONDITION V.

CATALOGUE

WEDNESDAY, JULY 2%h, 1931,

at OMNE o'cleck precisely.

The Property of a Gentleman.

Removed from Messrs. Taylor’s Depository.
Lot
1 A 4ft. Georgian mahogany seeretaire bookease enclosed by

a pair of glazed lattice doors. 1|tlur1 interior and cupboard
under j ‘?g,..,‘

2 A 4it. similar bookease? vm-iused ln' A l.:'rll'l of glazed lattice
doors, drawer in centre and 6 drawers undgj. enf..laaﬂl
by a pair of panelled doors ‘7 Gk (727

3 A set of 8 and 2 elbow ditto chafirs &ith reeded \ backs

and loose seats in green moroeco, on tapered legs

4 A pair of carved gilt elbow chairs with cane seats. the

backs painted with classieal figures 4{? a4 /F
a A large ditte toilet mirror, the 1}2::::\ Et?ni }11 teau fitted 3
drawers ' ceey O

6 Another on turned suppoits an (’J/Ieen -‘Lpne pg;ttern mal-

on square tapered legs el A .t‘r’
8 A 6ft. ditto serpentine front sideboard, “fitted cellarette a Ijti// s

2 drawers on 6 square tapered legs, brass rail at back W ored
9 A 19in. ditto 4-tier whatnot, fitted {h.w._g'b- :md turned sup-

ror in mahogany frame N AL,
T A 3ft. 6in. ditto bow-front dressing S%/ﬁ“hﬂ b drawers,

-r,- .f

ports - '3 . 3

10 A 3ft. 9in. ditto bookease enclofed by a pair nt glazed lat- 4
tice doors and 5 drawers under with brass drop hfmd]P;':. ¥ CEFEA
dental cornice - e

11 An Axminster earpet. plain pink ground, black floral lml‘ﬂ(‘r._ﬁ

7
£ 6w S, %
12 Three volumes, Rowley’s Ornithological Miscellany, coloured
f"/ '5."{,?_ ] b Ir-f"l i:-nn'

and other plates (9,
13 Four volumes, Bree's Birds of Europe, nulm’rmi ph.t.p& o7t
i : o

1859, ealf 7 - A
14 Seven volumes, Lilford’s Figures of British Budq en!nuwri
plates, 1885 to 1897, half-morocco
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A Bft. 3in. Chippendale mahogany bureau bookease enclosed
by 2 glazed lattice doors, pediment cornice over, bot-
tom part enclosed by fall-flap enelosing shaped interior ‘f"/‘é"v‘u
fittings, 4 drawers under, on carved bracket feet '/,-".J {,@ 3

A 2ft. Sheraton mahogany miniature cabinet, fitted drawer /_
and slide under, on 4 tapered legs, top part enclosed by * /
2 cupboards with interior fittings

A Persian carpet, dark ground with design of small cones, *‘V"ﬁ_
star points and 6 horders, 10ft. 6in. x 6ft. Tin. :

A mahogany swing frame toilet glass, the plateau fitted 2 /J"’?
drawers

A 5ft. burr-walnut eabinet, the centre enclosed by a pair of

panelled doors, the sides with mirror backs, plate glass
shelves and doors, on eabriole legs w1th aiﬂw and ball

feet Eé de.d. r’“‘“ ﬁ‘:;-jif »,
A 4it. mahogany bookease enclosed by pan d d

A Bft. 6in. walnut secretaire chest of drawers /4 ;j.-;' .7 --;I.-._.;_*i
Two 19in. mahogany coffee tables on pillar and ‘rllpn-t'l sufy- wu/)erag
o &/
ports 4 /
A 5ft. old walnut eupboard, fitted 2 drawers and enclosed
by a pair of panelled doors ) 24/

An artist's adjustable easel ~ e e d¥on
A pair of old Ttalian earved gilt prmkef enndlpﬂtl-ﬂ{ﬁ 3?

A pair of painted and decorated tall eandlesticks with _l_hg.i-
uster stems AL P

@ Seven Italian chairs with rush seats

89  An Ttalian carved elbow chair, a painted chair on eabriole |
legs and a rail back elbow chair with rush seat 22472 4 L1272 e
M) A 25in. walnut dressing table, fitted 2 drawers on eabridle ;:f ’
legs Bz
91 A mahogany 8-part dining table on pillar and claw supports
with 2 loose leaves, opening 11ft. Gin. x 4ft. /*"" /': Gad_
92 A mahogany eircular library table, fitted 4 drawers on pil- ‘P ,”.97:
lar and claw ;”
93  An old English bracket clock with engraved back plate, iob £#,5, ¢
pendulum and silvered dial in ebonized ecase. by James &
Love, London
94 A Chippendale mahogany cireular tray with spindle gni!mw 9’ Fod .
¥ Two late 17th cent. pewter quart tankards
958 Two ditto pint ditto }:\ S/~
96 A ditto half-pint ditto, County of Fife, 1835, “nd a pair of

ditto pricket candlesticks s

#
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Lot

121 Two Chinese circular lacquer boxes and covers containing A
supper sets, and a Japanese small red lacquer cabinet

122 A miniature chess table with ivory and tortoiseshell mounts,
a set of chessmen and a carved wood stand ?’__

123 An old Paisley shawl and a green silk embroidered shawl ‘/

Two old silk emhmidered shawls < yl —
( A pair of celestial and terrestrial globes on mahogany atamds/if

—— 124 A pair of old Sevres ses painted flowers and figures, St s
signed /} YAt e
125 A pair of Georgian t‘.imlm-mm' hall chairs with carved fan ?J,r..
shaped baeks and wood seats
126 A gramophone in mahogany case and 19 records

127 A pair of Dresden groups of pastoral figures with dog and —2/¢ '_

L o g

lamb _ O
128 A Queen Anne mirror in shaped walnut framy}’f??/{ iitn
129 A 20in. mahogany chest of 4 drawers il P CHT

legs, top lined leather
131 A ditto sofa table on end standards, fittefl 2 dra
wide ?? sl
132 A French carved gilt cheval screen with ?E:Eflﬂles
panel in ﬁg:-m subjeet, and another, 2
185 A Chinese needlework panel (:“/ /
134 A coromande! wood jewel casket < é -""
135 A Persian corridor rug and a large Persian rug/

136 A 4ft. Gin. old ocak coffer with 2 dmu ers under and mmllded éﬁ
panels :’”’//n

A 4ft. old oak eoffer with drawer under, -mt]. }Jtmls EW. ,?'_?
138 A painting, Lovers and Dog /j 5 L ey
139 A 4ft. burr-walnut and pm‘th gilt f,:flhmet Encluﬁlng cellar-

ette, sliding trav and 2 glass shelves with 2 pnngl]ed

doors, on shell eabriole legs and eclub feet ‘_,/'/ ff"ﬂ"h.f
140 A 3ft. walnut cabinet with domed top, fitted plate glass
snelves and mirror back, enclosed by 2 glazed doors witl

/ 5 Jed

180 A 5ft. mahogany writing table. ftted 4 ?E on tapered

et
{ul ]
=1

slides and 4 drawers under
141 Two Bokhara rugs, 4ft. 4in. x 2ft. 8in. and 3ft. 5in. x 2ft. 7

9in.
142 Two ditto, 3ft. Tin. x 2ft. 4in. and 3ft. 5in. x 2ft. 3in Lo
148 Twe ditbo, 4ft. 4in, x 26t. 8in. and 4ft. 3in. x 6. Sin 77f.-

144 A large wall mirror in u:trved{giit frame with entwined
&

flowers and foliage /dzd 4
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Lot
200 A set of 5 Hogarth prints, 2 coloured lithographs and 4
others, 11
210 A small Georgian mirror in gilt eolumn frame, a bevelled
mirror in ebonized frame, a small rail jardiniere and
liner and a wall elock in mahogany ecase
211 A 4ft. pierced brass fender on paw feet, another, a brass
kettle, a square mahogany box and a Sheraton tea eaddy,
fitted 2 boxes
A Chippendale mahogany ladder back chair with loose seat
in velvet and a Jacobean oak spice box, fitted small
drawers
213 Twao Georgian mahogany stick barometers and thermometers
214 A pair of silk brocade panels in gilt frame, 8 vellum lamp
shades, a pair of brass fire dogs, a leather bucket painted
with coat-of-arms and 2 other items

b
L

215 A papier-mache oval trayv, another, a japanned red and gold
tray and a green ditto bread basket
216 A Georginn mirror in pine frame with earved borders, a
mahogany coffee table and a ditto music stool 7 & /1.
217 A Persian rug, crimson centre, 8ft. x 4ft. 2in., and ﬁﬂ““'f‘;‘_f o
blue ground, all over design, 5ft. 10in. x 4ft. Sin. '."fuj,!'f-«-
218 A pair of large crimson silk damask window eurtains and n* 2/
pair of green flowered silk damask ditto ?-.f" L. O etoeion ¢
219 Five pieces of needlework, 8 pieces of rose silk damask, 4
chintz curtains, an amber silk damask panel, 2 rope, and. &~

tassel holders and 16 pieces of material, various \_-5!_,-_ CeelT
2200 A pair of Georgian cut glass decanters and stoppers and @

ditto 2-light candelabra with drops ” Lt ; g ECPTCET”
221 Six ditto eut glass oval dishes 20/ ‘Ef% vaeelen \
222 A pair of decanters and stoppers, 5 large rummers, a pair -

of engraved goblets, 6 tumblers and 13 glasses, varions 7%

223 A Staffordshire bust of Shakespeare, 4 ditto groups. 9 ditto
figures of animals, a tea set with designs—20 pieces, and
a Leeds melon shaped box and cover

224 A pair of Chinese turquoise blue parrots and a pair of ditto
eats, 5 green glasses, a ditto flagon, 2 blue glass bhottles,
an opal glass scent bottle and 2 other pieces

225 Two ecopper lustre jugs, a ditto teapot and cover, a silver
lustre goblet and 8 pieces of pink lustre ware
226 A Ludwigsburg plate, panted flowers, a blue and white

Nankin bowl, a Liverpool Delft jug, a Derby hot water
jug and cover, a green tazza and a pomade pot and cover
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246 An oblong plain cruet stand with seroll border and feet—""
1852, fitted 4 silver mounted eruets, mustard spoon and f‘;f..?
4 cut glass and stoppered bottles—weight of stand 30 /
ozs.—all at

247 A set of 6 small eireular salt ecellars and 6 spoons—in case,
6 wine labels, a chased eard ecase, a Niello snuff box. :7'—" o
8 tie pins and a small pencil (various)—all at

248 An oblong tortoiseshell musieal box, the lid earved Farm- -
stead near Grenoble, 2 small ditto snuff boxes with sil-% .o <" ~
ver and gold inlay, an oblong double ditto in chased sil- :
ver, an oval reading glass in mother o’ pearl ease and o
small Duteh chased silver box—6—all at y

249 A George 111 pair of table eandlesticks with baluster stems, /‘2
spiral flute borders and gadroon edges on square feet— foghe
10%in, high—probably by Eben, Coker—weight 441 ozs. """
(1 repaired and 1 broken)—all at 5

250 A Sheflield plate 24in. plain oblong tea tray with gadroon (27 "~

¢ -

-
and shell mount =y
2561 A ditto pair of 16in, oval dishes with reeded and floral _.):*.,. :
I
mounts Iy -

252 A ditto pair of octagonal baskets with wire sides—I10}in. /-
. : i = 3 : P ]
long, a ditto wax jack with extinguisher and a pair of

3-light branches for candelabra 4
253 A set of 11 fruit knives and 12 forks to mateh, with mother "*' F:

o' pearl handles—in case M
254 A large eireular and chased tea kettle with stand and Inmp ot

255 A Sheflield plate oval cake bagket with wire sides and swing /
handle, a snuffer tray with floral border, a plain 6-divi- /'1; 35
sion toast rack, a set of 4 fancy serving spoons with 7

feather pattern tops—in case, and a sugar erusher ,é?/
256 A Sheffield plate oval inkstand with small gadroon edge. Ctray
fitted 2 blue glass bottles and taper holder o g
257 A ditto oblong teapot with fluted sides, gadroon and shell /
mount
o : : . . - CH ety
258 A ditto pair of 3-light candelabra with plain tapered shafts © B g
¢’ ! % : e
—20in. high, and a 4-light eandelabrum with gadroon .r‘":'.:.‘f«.
edges (faulty) V5
259 A pair of plated 5-light candelabra, chased floral and fnil- .
.l' I’H’/
age scrolls, on eircular feet—23in. high g

200 A ditto table centrepiece with fluted central shaft, E‘!
branches and tripod foot chased serolls, fitted large
centre and 3 small cut glass bowls, and the triangular

table plateau f//’







5

17
Lot
277 A miniature portrait of a lady in low-necked dress, in old

paste frame, another of a lady in ditto, an nuthm df
a girl with powdered hair—3 579

278 Another of a gentleman in blue coat tmna] white eravat,
signed R.H., another of a gentleman in blue cout and
another of a gentleman in plum coloured coat S /-

279  Aunother of a lady in green and pink bodice in -::-ml frame

set with garnets, and another of a lady m ]yw-]ll}[#]iﬂd

dress / .j_,f

Other Property.

280 A copper justre jug, 4 others, 5 Worcester pattern plates, 2
Derby miniature baskets, a pair of figures (a.f.) and 19+
pieces of china

281 A pair of Indian embroidered panels with peacocks and

3 temples in gold and silver threads
1282 A silk embroidered map of England and Wales, dated 1800

and 2 others, birds on tree branches

_f-“'é EJBSb green and rouge marble bust of a girl, 2 small marble

busts, a pair of marble groups of dogs and a Parian bust
of Apollo

284 A Chinese ten sided bowl decorated on both sides with flow-
ing plants and border of lotus flowers, and a ditto rec-
tangular vase and cover with panels of utensils and
flowers

280 A Btaffordshire dessert service, turquoise blue borders, the
centres painted with various flowers—18 pieces

286 A Coalport tea service, buff and gilt borders and painted
with bouquets of flowers—41 pieces (o teapot)

287 A clock in white marble ease with ormolu eclassical female
figure

288 A pair of Dresden patiern male and female figures and a
pair of Chinese hexagonal blue ground beakers

289 A pair of Staffordshive groups, Figures and Sheep, and a
ditto group, Mother and Child

290 A pair of turquoise blue figures of rabbits and a pair of ditto
bambaoo spill vases

201 A pair of figures of Chinese boys and a pair of figures of
green parrots

__....r'--ﬂd-'






MESSRS.

Robinson, Fisher & Harding's

SCALE OF CHARGES.

LR i,

SALES BY AUCTION AT
WILLIS’S ROOMS, KING STREET, 5T. JAMES'S, 5.W.

R — — S —

PICTURES, DECORATIVE FURNITURE
AND CHINA, PLATE, JEWELLERY, &c.

On Lots Sold: 10 per cent. Commission.
On Lots Unsold: 2% per cent. on the

Reserve Prices.

Mo Lot Sold or bought in charged less than 5s.

The above includes all Auction Expenses except Remowals.
Owners should attend to their own Insurances or give instructions

on the subject.

Lower Rates can be quoted for Property of Special Value. Sales
at Private Residences in town or country, Inventories and
Valuations.

Telephone—Whitehall 4725 (2 lines)






